
  3 فيزيك

  شود؟ ميزي قرار دارد واكنش نيروي وزن كتاب به چه جسمي وارد مي كتابي بر روي سطح -1

  هاي ميز ) پايه4  ) سطح ميز3  ) كتاب2  ) مركز زمين1

N) كدام است؟A(ارند، برايند نيروهاي وارد بر كتاب زيرين مطابق شكل سه كتاب بر روي ميزي به حال سكون قرار د - 2
(g )

kg
10   

1 (30  

2 (20  

3 (50  

  ) صفر4

F1شوند و جسم در حال تعادل است، اگر دو نيروي وارد مي kg4مطابق شكل مقابل پنج نيرو به جسمي به جرم - 3

υρ
F2و 

υρ
حـذف شـوند. انـدازه     

  شود؟  مجذور ثانيه ميبر سم چند متر شتاب حركت ج

  

1 (5  

2 (5/2  

3 (7  

4 (5/4  

  

انسور چند متر بر مجذور شتاب آس ،دهد را نشان مي N560درون آسانسوري، روي يك ترازو ايستاده است و ترازو عدد N800شخصي به وزن - 4

mكدام جهت است؟ ثانيه و به
(g )

s2
10   

1(
1

3
)2  ـ بالا 

1

3
  ـ پايين 3) 4  ـ بالا 3) 3  ـ پايين 

Amهاي  به جرم Bو  Aاندازه  دو گوي هم - 5 m4 وBm m3 كنيم، اگر تندي برخورد دو گوي  زمان از بالاي ساختماني رها مي طور هم را به
Bها را با و اندازه شتاب حركت آن BVو AVزمين را با Aa , a  ـ  وا را ثابـت فـرض   نشان دهيم، كدام مقايسه درست است؟ (نيروي مقاومـت ه

  كنيد)

1(A B A Ba a V V       2( A B A Ba a V V    

3(A B A Ba a V V       4( A B A Ba a V V    

و  ABهاي  رف ديوارهاگر اندازه نيرويي كه از ط ،قرار گرفته و اصطكاك ناچيز است BCو  ABبين دو ديواره  ناوهدر يك  mكره همگني به جرم  - 6

BC ترتيب شود، به به كره وارد ميF1 وF2 باشد، نسبتF

F

2

1

  كدام است؟  

1(3     2(
3

3
   

3(
1

2
     4 (2  

mكيلوگرم با سرعت 5/2جسمي به جرم  - 7

s
در چه جهتي و چه مدت به جسـم اثـر    N10كند. نيروي ثابت حركت مي xدر جهت مثبت محور  12

mكند تا مقدار تكانه جسم برابر
kg

s
  شود؟  60

  ثانيه 6ـ  xخلاف جهت محور ) در 2    ثانيه 6ـ  x) در جهت محور 1

  ثانيه 3ـ  x) در خلاف جهت محور 4    ثانيه 3ـ  x) در جهت محور 3

Fتأثير نيروي جسمي تحت - 8 t4 4  كند تكانه جسم در لحظه از حال سكون روي خط راست حركت ميt s4  چند واحدSI است؟  

1 (12  2 (16  3 (15    4 (20 

  



  تواند باشد؟  نمودار تكانه ـ زمان متحركي مطابق شكل زير است، نمودار نيرو ـ زمان اين متحرك كدام گزينه مي - 9

  

  

  

  

1 (  2(  3(  4(  

پرتـاب  شود. بردار تغيير تكانه گلوله از لحظه پرتاب تا زماني كه گلوله به نقطـه   اي در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب مي در شرايط خلاء، گلوله -10
  بازگردد در كدام جهت است؟ 

  سمت بالا، سپس به سمت پائين  ) ابتدا به2    ) به سمت بالا1

  ) ابتدا به سمت پائين، سپس به سمت بالا4    ) به سمت پائين3

4اي از سطح زمين بر حسب شعاع زمين، شتاب گرانشي در چه فاصله - 11

25
  ن است؟ برابر شتاب گرانشي در سطح زمي 

1(
2

3
   2(

3

2
   3(

2

5
   4(

5

2
   

ي برابر شعاع كره زمين است، شتاب گرانشي در سطح اين سياره چند برابر شتاب گرانش 6برابر كره زمين و شعاع آن  2اي  چگالي متوسط سياره -12
  در سطح زمين است؟

1(
1

3
   2 (3  3 (24  4 (12  

mهاي دو جسم به جسم -13 , m2 اندازه نيروي گرانشي اين دو جسم برحسب  هاي زير، نمودار يك از گزينه داماز يكديگر قرار دارند، ك rدر فاصله  1
  فاصله دو جسم را درست رسم كرده است؟

1(    2 (  3 (  4 (  

اي بين اين دو سـياره بـه    است، اگر ماهواره km3800است و فاصله مركز دو سياره از يكديگر Bدرصد، كمتر از جرم سياره  A ،19جرم سياره  -14
  حال تعادل قرار داشته باشد. اختلاف فاصله اين ماهواره از مراكز دو سياره چند كيلومتر است؟

1 (100  2 (400  3 (300  4 (200  

mاگر اندازه شتاب گرانشي در سطح زمين - 15

s
2

از سطح زمـين چنـد نيوتـون     Re3در ارتفاع kg64باشد، اندازه نيروي وزن جسمي به جرم 10

  شعاع زمين است) Reاست؟ (

1 (40  2 (50  3 (80  4 (30  

  پيمايد، تندي حركت آن چند متر بر ثانيه است؟  بار مي 100طور يكنواخت، دايره مسير را  ثانيه به 4متر در هر  سانتي 20اي به شعاع  جسمي روي دايره - 16

1(

20

   2(20   3(10   4(

10

   

است. اگر شـعاع   Bبرابر دوره حركت ذره  A، 4كنند. دوره حركت ذره  طور يكنواخت حركت مي اي شكل به روي مسيرهاي دايره Bو  Aدو ذره  -17

  است؟  Aگراي چند برابر شتاب مركز Bگراي باشد، شتاب مركز Aنصف شعاع حركت ذره  Bحركت ذره 

1(
1

8
   2 (8  3(

1

2
   4 (2  



با تندي ثابتبه انتهاي فنر سبكي بسته شده و روي يك سطح بدون اصطكاك  g300جسمي به جرم - 18
4

اگـر طـول    .كند دوران ميمتر بر ثانيه  

كه همان جسم به انتهاي فنر در راستاي قائم آويزان باشد، تندي حركت جسم هنگام دوران برابرشد بابا حالتي فلز در اين حالت برابر 
4


متر بر  

)متر است؟ ثانيه خواهد شد، طول فنر در اين حركت چند سانتي g)
2 ;   

1 (25/6  

2 (5/12  

3 (25  

4 (10  

در حال چرخش است اگر ضريب اصطكاك ايستايي بين سطح جسم و اسـتوانه برابـر    m3اي به قطر مقطع انهمطابق شكل جسمي درون استو -19

mباشد، كمترين تندي حركت جسم چند متر بر ثانيه باشد تا جسم درون استوانه، در راستاي قائم نلغزد؟ 6/0
(g )

s
2

10   

1 (5  

2 (5/2  

3 (10  

4 (25/6  

گـراي وارد بـر دو   دهند. اگر اندازه نيروي مركز مي اي يكنواخت انجام ، حركت دايرهrاي به شعاع  روي مسير دايره m4و mهاي  دو ذره به جرم - 20

  چرخد؟  تر چند دور مي چرخد، ذره سنگين دور مي 6تر  ذره يكسان باشد، در مدت زماني كه ذره سبك

1 (1  2( 2  3 (3  4 (6  

   2و  1فيزيك 

mبه اندازه mاگر سرعت متحركي به جرم  -21

s
7افرايش يابد، افزايش انرژي جنبشي آن 3

9
شود. سرعت اوليـه متحـرك    اوليه ميجنبشي انرژي  

  چند متر بر ثانيه بوده است؟ 

1 (12  2 (8  3 (10  4( 9  

mمطابق شكل توپي با تندي - 22

s
mاي برخـورد كـرده و بـا تنـدي     به ديـواره  10

s
گـردد، انـرژي جنبشـي تـوپ چنـد درصـد كـاهش         برمـي  6

cos)يابد؟ مي / )37 0 8   

1 (36  

2 (18  

3 (64  

4 (40  

Amهاي انرژي جنبشي دو جسم به جرم - 23 kg12 وBm kg6 ها مطابق شكل نشان داده شده است. مقـدار تنـدي   بر حسب تندي آنV1 

  باشد؟  نمايش داده شده روي نمودار چند متر بر ثانيه مي

  

1 (3  

2 (9  

3 (4  

4 (2  

متـر   5اگر پس از  .آورند حركت در مي از حال سكون بهروي يك سطح بدون اصطكاك  را كيلوگرمي 4اندازه و عمود برهم، جسمي  دو نيروي هم - 24
  د، هر نيرو چند نيوتون است؟برس J30جابجايي، انرژي جنبشي جسم به

1 (2  2(3 2   3(2 2   4 (4  



Vصورت كي بهمعادله تندي ـ مكان متحر - 25 x x2
3 1    كند؟ يك متر دوم حركت مي ردر يك متر اول چند برابر كار كل د كلاست، كار  

1(
2

3
   2(

1

5
   3(

1

4
   4 (1  

برسد، كار نيروي وزن در ايـن   Bبه نقطه  Aوزن باشد و جسم از نقطه نيروي يك پنجم  اصطكاك برابرنيروي اگر در سطح شيبدار مقابل، اندازه  - 26

mجابجايي چند ژول است؟
(sin / ) (g )

s
 

2
37 0 6 10   

1 (192  

2 (240  

3(240    

4(192    

mگذرد، سرعتش به ترين نقطه مسير مي از پائين اي متر در حال نوسان است. وقتي گلوله 1آونگي به طول  - 27

s
رسد، زاويه راستاي نخ با خـط   مي 2

mرسد چند درجه است؟ ( قائم وقتي گلوله به بالاترين نقطه مسير مي
g

s2
10 (و مقاومت هوا ناچيز است  

1 (37    2 (53  

3 (30    4 (60  

هـا در   م رابطه بين انـرژي جنبشـي گلولـه   با ناديده گرفتن مقاومت هوا، كداشوند  مشابه با تندي اوليه يكساني پرتاب مي گلوله 3مطابق شكل  - 28
  هنگام برخورد با سطح زمين درست بيان شده است؟ 

1(k k k 1 2 3   

2(k k k 3 2 1   

3(k k k 2 3 1   

4(k k k 1 2 3   

 ABانرژي پتانسيل ذخيره شده است، اگر فقـط مسـير    J150ايم و در آن فنري را فشرده كرده kg2اي به جرم مطابق شكل زير توسط گلوله - 29

/ازاي هر متر حركت داراي اصطكاك بوده و به J6 چند متر بر  Cتندي گلوله در نقطه  Aاز نقطه   د، با رها كردن گلولهوز انرژي گلوله تلف شا 25

mثانيه است؟
(g )

s2
10   

1 (15  

2 (10  

3(10 2   

4 (5  

ها  و قرقره، پس از چند متر حركت تندي جسم ها و جرم نخ از حال سكون رها شوند، با صرف نظر از تمامي اصطكاك ها در شكل مقابل اگر جسم -30

mبه

s
mرسد؟ مي 2

(g )
s


2

10   

1 (3  

2 (5/0  

3 (1  

4 (2  

هوا تلف شـود، سـرعت    مقاومت درصد انرژي جسم براي جبران 40كند، اگر  متري سطح زمين سقوط مي 3جسمي بدون سرعت اوليه از ارتفاع  -31

mظه رسيدن به زمين چند متر بر ثانيه است؟جسم در لح
(g )

s


2
10   

1 (8  2 (6  3 (10  4(4 2   

N5اي (نيروي جلـو بـر هواپيمـا) برابـر     ، پيشرانه767دو موتور يك هواپيماي مسافربري بوئينگ  - 32
كننـد، اگـر هواپيمـا در هـر      ايجـاد مـي   10

)در امتداد اين نيرو حركت كند، توان متوسط هر يك از موتورهاي هواپيما چند اسب بخار است؟ km36دقيقه hp W);1 750   

1( 4
8 10   2( 4

3 10   3( 4
6 10   4( 4

4 10   



kmثانيه سـرعت آن بـه   35كند و پس از  در يك جاده افقي روي خط راست از حال سكون شروع به حركت مي kg700اتومبيلي به جرم -33

h
90 

  رسد، توان متوسط اتومبيل چند كيلووات است؟ (اصطكاك و مقاومت هوا ناچيز است) مي

1 (25/6  2 (25/8  3 (75/6  4 (5/7  

sin)شود، كار كل چند ژول است؟ متر در راستاي افقي جابجا مي 2به اندازه  F4و F3و F2و F1نيروي 4جسمي تحت اثر  - 34 / )37 0 6   

 

1 (10  

2 (12  

3 (8  

4 (5  

  

/از سوختن هر ليتر بنزين -35 J7
3 2 10 تبـديل  درصد انرژي موجود در بنزين به انـرژي جنبشـي    5شود، اگر در يك خودرو تنها  انرژي آزاد مي

mچند كيلوگرم باشد تا با مصرف نيم ليتر بنزين سرعت آن به شود، تعيين كنيد جرم خودرو

s
  برسد؟ 40

1 (2000  2 (100  3 (1000  4 (200  


